

信息化助力执行工作驶入“快车道”

本报讯 因被执行人拒不履行法律文书确定的还款义务,近日,申请人王某向石狮法院申请执行立案执行。执行法官在接到申请后,立即通过执行信息系统向银行发出协助执行通知书,次日银行便反馈了查询结果。几天后,王某便收到了执行案款。这是石狮法院利用信息化模拟人工脚本,24小时不间断、全方位查控,迅速冻结被执行人进账款项,促使案件顺利执结的一个缩影。近年来,石狮法院以“智慧法

院”建设为契机,深入推进执行工作现代化、信息化,充分运用科学技术,加强对执行数据、质效、流程节点等工作进行监控,有效节约司法资源,减轻当事人负担,极大提高执行质效,让执行工作驶入“快车道”。据了解,石狮法院充分运用活小脚本,实现涵盖执行办案过程中20余项执行事项的自动操作,较人工操作效率提高了10余倍。同时,激活大数据,建立涵盖案件翔实信息的数据库,实现覆盖执行全过程绝大部分文书自动生成,节点短信内容一键自动生成,较传统操作耗时节约80%以上,极大提升执行效率。

数据、财产查控数据,强制执行措施数据,形成覆盖全过程节点的告知短信。2022年至今,石狮法院共实现节点信息一键批量推送167.98万条。接下来,石狮法院将继续推进与各地区法院的经验交流、互助学习,探索构建异地法院协作平台,同时持续优化创新执行信息化建设、队伍规范化管理、法护营商各项举措,打造新时期的执行品牌。(记者 郑秋玉 通讯员 颜永春)

开展“静夜”行动 为高考“降噪”保驾护航

本报讯 高考来临,在奋力拼搏之时,“好好休息”“睡个好觉”对于广大高考学子来说,是最实用的祝福。为给辖区广大考生营造一个良好、舒适、安静的备考环境,连日来,市文化体育和旅游局组织开展高考期间文化市场“静夜守护”专项整治行动,行动自本月1日起持续至高考结束。本次专项整治行动重点查处歌舞娱乐场所是否存在超时经营噪音扰民等问题;网吧、歌舞娱乐场所是否违规接纳未成年人行为,是否落实“两牌三制度”制度;同时严查出版物市场经营秩序,加大对校园周边从事教材教辅读物集中经营场所、文教用品店及学校周边的书报亭销售网点的检查力度,坚决打击违规销售教辅资料及有损青少年身心健康成长的不良出版物行为。(记者 王文豪 通讯员 林佳曲)

安全生产在行动

小伙被困礁石 所幸及时获救

本报讯 6月5日21时许,一名小伙子被困鸿山镇伍堡码头周边海域的礁石上,所幸得到石狮公安派出所、海警及泉州港兴海上义务救援中心的及时救助,最终成功上岸。“有一名小伙子,被困在鸿山镇伍堡码头周边海域的礁石上!”当晚,泉州市港兴海上义务救援

中心接到海警部门的联动救援电话后,立即驾驶应急救援船赶往事发海域。当时正处于夜晚,事发海域附近能见度低,又逢涨潮高峰期,水涨的速度特别快,救援人员迅速找到被困人员位置,并展开应急救援,经过努力成功帮助小伙脱险。(记者 杨德华 通讯员 张月琼)

关注未成年人健康成长

「小候鸟」家庭体验警营生活



本报讯 为进一步丰富“小候鸟”课余生活,增进其与父母间的亲子关系,6月4日下午,石狮团市委联合坑东村开展石狮市“护青未来·N次方”主题系列活动之“童心筑梦·警营彩

守护重要“食”刻 市场监管部门持续为考生护航

本报讯 高考已至,石狮市市场监管局各基层所正坚守在各考点食堂,加强食品安全监管,持续为高考考生的饮食安全护航,确保广大师生饮食安全和身体健康,避免群体性食物中毒事件和食源性疾病发生。连日来,湖滨街道市场监管所集中力量,突出重点,多措并举全力护航高考食品安全,深入辖区石狮一中考点食堂进行细致检查,同时对考点周边食品经营单位开展“拉网式”检查。据悉,今年石狮一中考点将有包括其他两所学校共1600余名考生用餐,为确保高考期间的用餐安全,湖滨街道市场监管所已在考前已多次到考点周边食品经营单位开展“拉网式”检查,对食堂的食品、食品原料及生产经营场所、菜单等进行全面检查、指导。高考期间,该所还将安排专人对考点学校食堂食品加工操作过程实行全天驻点或巡视监督检查,同时畅通投诉举报渠道和做好突发食品安全事故应急处置准备工作,确保做到第一时间有效应对、妥善处置。该所同时对考点周边食品经营单位持证情况、从业人员健康证持证情况、索证索票、清洗消毒、操作规范执行等情况进行检查,严厉打击违法添加非食用物质和滥用食品添加剂的行为,禁止采购或使用无标识、过期的食品和原料。(记者 谢艳 通讯员 蔡文博)

泉州石狮两级农业部门 联合开展“送安全知识下乡”活动



本报讯 6月是安全生产月。6月2日,泉州市农业综合执法支队和石狮市农业综合执法大队深入石狮部分农机合作社,开展“送安全知识下乡”活动。活动中,执法人员向农户及农机手宣讲农机安全法律法规,发放农机安全知识手册、多功能拖拉机专项整治等宣传物料,并

与农机手谈心,以案说法进行警示教育,告诫农机手要依法依规使用农业机械,严禁违规载人、驾驶报废拖拉机以及伪造、变造拖拉机号牌车辆上道路行驶的违法行为的发生,有效增强基层农机使用者的交通安全及农机安全生产意识。(记者 林富裕)

“奋进新征程 同心护未来” 我市开展庆六一国际儿童节系列活动

本报讯 为陪伴广大儿童度过一个健康快乐的节日,促进儿童福利和权益保护工作高质量发展。6月3日上午,鸿山镇五彩街区“党建+”邻里中心洋溢着欢乐的气氛,“奋进新征程 同心护未来”庆六一国际儿童节系列活动在这里举行。本次活动为期两天。6月3日是游园活动,主办方以党建红、贴心蓝、成长绿、团结金、活力橙为主题设计了知识竞答、爱的抱抱、乒乓大挑战、百发百中、欢乐袋鼠跳五个游戏环节。6

月4日下午,开展“爱眼护眼 共筑‘睛’彩”主题活动,邀请青少年近视防控中心的讲师为家长和儿童讲述预防近视的方法和技巧,并为孩子们免费进行视力检测。石狮市民政局、团市委相关负责人,以及多名爱心商家还参加了活动的儿童送上节日祝福和节日慰问礼包。针对“福蕾行动计划”和留守、困境儿童示范点建设的小朋友,由爱心妈妈为“困境儿童”代表送上一对一助学金。成功结对共建的爱

筑牢安全防线 护航平安成长

本报讯 近日,锦尚派出所组织社区民警深入辖区中小学、幼儿园开展法治宣传和安全教育课,进一步增强学生的法治观念和安全意识,营造安全文明和谐的校园环境。社区民警结合发生在周边的典型案例,从“抵制校园欺凌”和防溺水、交通安全、网络安全等方面展开宣讲,以案释法,用通俗易懂

的语言,深入浅出地向学生阐述了校园欺凌概念、防溺水、交通与网络安全知识,让学生清楚地知道如何提高警惕自我保护意识,做到学法、懂法和守法。通过此次法治宣传,进一步提高学生的法律素养和法律意识,提高学生遵纪守法的意识和自身的保护意识。(记者 许长财 通讯员 刘星福)

萌娃与“蓝朋友”开展趣味互动活动

本报讯 6月3日下午,石狮消防大队联合石狮市总工会、石狮市妇联、石狮团市委、石狮市锦尚镇政府、石狮市消防队消防队开展“致敬火焰蓝·消防‘零距离’”六一亲子消防队体验活动。活动中,在宣讲员的带领下,孩子及家长参观了消防车辆、灭火救援器材、灭火侦查机器人等。宣讲员详细介绍器材的功能

性及用途,讲解常用消防设施器材的使用,提醒如何正确报警以及如何快速疏散,为孩子们带来了一堂别开生面的消防知识课。在参观车辆器材后,宣讲员带领孩子们亲身体验消防队的水枪喷水、穿上战斗服、登高平台车体验,与全体消防救援人员进行“拔河比赛、蒙眼敲锣、贴身俯卧撑、切蛋糕”等趣味活动,有效提升了消防站开放宣传的趣味性、互动性和灵活性,进一步达到消防安全教育启蒙的目的。此次活动,让小朋友们通过看一看、听一听、摸一摸,更真切、更全面地了解消防安全知识,进一步认识了消防、了解了消防、感受了消防,初步掌握了日常防火、火场逃生自救等本领,增强了消防安全意识,真正达到了“教育一个孩子,带动整个家庭,影响整个社会”的目的。(记者 洪诗桂 通讯员 庄一村)

国网石狮市供电公司: 全面开展“安全生产月”活动

今年6月是第22个全国“安全生产月”。近日,国网石狮市供电公司围绕“人人讲安全、个个会应急”活动主题,结合安全生产月重大事故隐患排查整治、安全文化建设等方面,广泛组织开展“安全生产月”活动。为启动好、组织好、开展好“安全生产月”活动,该公司专门成立以总经理陈建平为组长,公司安委会成员、各部门主要负责同志为成员的领导小组,负责“安全生产月”的组织领导、统一部署。活动领导小组下设办公室,挂靠在公司安监部,负责“安全生产月”相关活动的具体组织实施。

“安全生产月”活动至关重要。国网石狮市供电公司强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,坚持统筹发展和安全,坚持安全第一、预防为主、围绕“人人讲安全、个个会应急”主题,抓实安全宣贯活动,深化安全文化建设,扎实推进重大事故隐患排查整治,持续加大反违章工作力度,切实提高隐患治理质量和风险管控水平,确保电网安全稳定运行和电力可靠供应,保持公司安全生产平稳局面。

全国幼儿足球联赛举办 新苗幼儿园足球队夺武汉赛区团体冠军

本报讯 6月4日,从湖北武汉传来好消息,在武汉光谷Beta Energy Centre 能量中心举办的第八届全国幼儿足球联赛中,石狮市新苗幼儿园足球队凭借扎实的基本功、良好的身体素质、默契的团队合作以及热爱和坚持,过五关斩六将,最终夺得该项赛事武汉赛区团体冠军,跻身全国总决赛。据了解,石狮市新苗幼儿园足球队成立于2019年,作为新苗幼儿园的精品课程之一,被纳入常规教学之中,在专业教练团队的精心打磨下,球队逐步锻造出可贵的团队合作、顽强拼搏和勇敢面对挫折的良好品质,也凝聚成一种团结拼搏的“新苗精神”。近年来,新苗幼儿园足球队接连参

石狮市江西商会 专属“表情包”上线

本报讯 “赣商精英”“向您学习”“热爱工作”。近来,一只萌萌可爱的小狮子,印有“天下赣商”字样,携带各种表情包,活泼亲民,成了石狮市江西商会近600名会员的“团宠”,既体现商会特色,又能聊天解闷、活跃气氛。这是石狮市江西商会5月份推出的一套专属表情包:狮城赣商,经过一个多月的试用,表情包正式上线。据悉,这套表情包主推“狮子”元素,寓意赣商在石狮,继往开来,为石狮经济发展添砖加瓦;搭配“天下赣商”字样,寓意石狮赣商心系民生,勇担责任,为社会奉献力量的决心。石狮市江西商会会长夏继平表示:制作一套属于商会的表情包,既是增强商会凝聚力的需要,也表明商会扎根石狮、奉献石狮的用心。(记者 高荣芳)